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Abdij van Herkenrode  -  Beheerovereenkomsten

De abdij van Herkenrode is een waardevolle historische site in Limburg van meer dan 
100 ha, die sinds 1974 grotendeels is beschermd als cultuurlandschap; de gebouwen zijn 
beschermd als monument. Voor de als monument beschermde gebouwen en voor het 
landschap werd een onroerenderfgoed-beheerplan opgesteld. 

Sinds 1998 is de site grotendeels eigendom van het Agentschap voor Natuur en Bos. Op 
7 januari 1999 werd voor de gebouwen en een aantal omliggende gronden een 
erfpachtovereenkomst van 50 jaar afgesloten met de vzw Herita. In 2012 werd een 
beperkte uitbreiding van deze erfpacht afgesloten waarbij enkele bijkomende gronden 
mee opgenomen werden. In april 2014 werd tussen vzw Herita en de Zusters van het 
Heilig Graf een bijkomende erfpachtovereenkomst afgesloten voor de sacristie en 
omliggende gronden. 

Voor het beheer van de totale Abdijsite Herkenrode werden verschillende 
exploitatieovereenkomsten en overeenkomsten afgesloten waarbij verschillende partners 
betrokken zijn. Zo bestaan er overeenkomsten met en tussen vzw Herita, vzw 
Herkenrode, vzw Abdijsite Herkenrode, de stad Hasselt, Limburg Sterk Merk (LSM) e.a. 

1. Kan de minister een actueel en gedetailleerd overzicht geven van alle 
overeenkomsten m.b.t. (delen van) de Abdijsite Herkenrode, met aanduiding van de 
doelstellingen, de termijnen, de betrokken partners en de beschrijving van de 
onroerende goederen (percelen en gebouwen) waarop de overeenkomsten betrekking 
hebben?

2. Graag ook een overzicht van de actuele gebruikstoestand van de verschillende 
gebouwen en percelen op het domein. Welke gebouwen staan leeg, welke hebben een 
functie? Welke percelen zijn in actief landbouwgebruik?

3. Op welke manier wordt de naleving van de verschillende overeenkomsten opgevolgd? 

4. Welke rol vervult het Agentschap voor Natuur en Bos, eigenaar van de site, binnen de 
bestaande structuren die op één of andere manier betrokken zijn bij het beheer van 
de site?

5. Bestaat er ook een natuurbeheerplan voor de Abdijsite Herkenrode? Is het de 
bedoeling om in de nabije toekomst een geïntegreerd beheerplan op te stellen voor 
het geheel van de site? Wat is hiervoor de timing?



6. Welke organisatie bewaakt het overzicht en de samenhang tussen de verschillende 
onderdelen van het beheer van de Abdijsite Herkenrode?

7. Welke plannen/doelen zijn er de komende 10 jaar voor het domein Herkenrode? Zijn 
er wijzigingen m.b.t. het beheer van de site op til?

8. Welke financiële middelen worden vanuit de beleidsdomeinen Onroerend Erfgoed en 
Natuur ter beschikking gesteld voor het domein Herkenrode? Geldt deze 
ondersteuning voor specifieke projecten of betreft het een structurele ondersteuning? 
Wie ontvangt deze middelen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (46), Joke Schauvliege (64)



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 64 van 17 oktober 2016
van JELLE ENGELBOSCH

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, 
minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlands Beleid 
en Onroerend Erfgoed.


